

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — . 90 .
Egy hétre — . 20 .

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 .
Negyedévre . . . 3 . 50
Egy hóra . . . 1 . 50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függés és 48-as párt tiszta atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101
Kiadóhivatal telefonja 101.

Ütközet után.

Az első csatát befejeztük, de nem a háborút. A sebesülteket és halottakat, tehát a veszteséget eltakarítottuk, de a zsákmányt a nemzet alkotmányának kinestárába szintén beszállíthattuk. Összevetvén az eredményt: nem volt döntő esata, de győzelmes ütközet volt.

És most folytassuk a háborút.

Az ütközetet holnap nem kezdjük újra, de előrenyomulnak s fegyverben állva várjuk a legközelebbi alkalmas pillanatot a második ütközetre. A második győzelemre.

A tábor együtt maradt. A zászlót megtartottuk s e zászló fölemeltetvén: hivatás serege megszaporodott. De nemcsak ez a győzelem, hanem a legfőbb, hogy: a katonai követelések fölemelését visszavertük s még legfőképpen, hogy az eddig titokban tartott, de Clopy-nál kimondott elvre, hogy: „magyar hadsereg nem lehet soha, soha” — megadtuk, a nemzet megadta parlamentje útján a méltó feleletet: ez nem a királytól, hanem a nemzettől függ. A felelős magyar kormányt a függetlenségi párt odaszoritotta, hogy kénytelen volt megadni a választ: a korona jogai a nemzettől erednek, azokat a nemzet megvonhatja és megváltoztathatja.

Ime ebben rejlik tehát veszteség és győzelem. Veszteség az, hogy a harez eredeti szándékától eltérően nem most változtatja meg e jogokat, győzelem pedig az, hogy tisztázta e kérdést s lényegét a nemzeti akarat hatáskörébe utalta. Egyelőre csak elvben. A gyakorlat majd ezek után következik.

Keckeméten, a függetlenségi eszmék e Mekkájában megtartott országos fontosságú gyűlés már reá is mutatott a további előremenetel irányára, az új ütközet terepére.

Az újonczlétszám fölemelésére vonatkozó javaslat előterjesztésének ideje lesz az új csata ideje. Vagy ha még

előbb jönne a kiegyezés tárgyalása, úgy ekkor.

Az önálló vánterülethez maga a szabadelvű párt is annyira hozzákötötte a becsületét, az ország közvéleményében ez már annyira kifejeződött akarat, hogy azt, ha egyszer elővételük a kérdés, elodázni nem lehet. Pedig erre is olyasfélét mondott a korona, hogy: soha. Tudniillik, hogy akkor hiába lett volna az idő, amit I. Ferencz József a kormányzással eltöltött . . .

Nos ez lesz az új ütközet helye és ideje.

És majd erre még azt sem mondhatják reá, hogy: meddő közjogi vita . . . Fontos anyagi érdekek szárnyán ül itt a nemzeti önállóság szelleme s ha ez egymaga nem volt elég teljes győzelmet aratni: a kettő együtt elég lesz.

Készülünk a legközelebbi csatára.

Pártoljuk a magyar ipart!

Most karácsony közeledtével, amikor a szeretteinek ajándékot készülő vásárolni mindenki, aki csak teheti, az Országos Ipari egyesület a következő felhívást intézi a magyar közönséghez:

A karácsonyi vásár kezdetén azzal a kéressel fordulunk a magyar közönséghez, hogy ne vegyen idegen holmit karácsonyi ajándéknak. A szeretet ünnepén áldozunk a hazafiságnak. Ez az áldozat dus kamatokkal fog megtérülni, mert csak első látszatra áldozat, a valóságban gyümölcsöző befektetés. Nem hazafias önzetlenséget, hanem hazafias önzést kíván tőlünk.

Arról van szó, hogy azokat a milliókat, amelyeket karácsony előtt ajándékokra kiadunk, ne adjuk a külföldnek, hanem adjuk a magyar iparnak, amelyet istápolni nemcsak hazafias kötelességünk, hanem életbevágó érdekünk is.

Ha minden magyar ember azzal az erős elhatározással indul a karácsonyi bevásárlásra, hogy csak magyar készítményt vásárol, egyszerre erős látszatja lesz a magyar társadalom iparpártoló felbuzdulásának. Legjobb alkalom ez annak bebizonyítására, hogy nemcsak lelkes szóval, hanem okos tettel is pártoljuk a hazai ipart. Ne szalasszuk el ezt az alkalmat. Ajándékról van

szó, a melyet szabadon választunk meg, nem pedig szükségletéről, a melynél olykor rá vagyunk utalva a külföldi készítményre. Csak olyan tárgyat válasszunk, a mely itthon is készül és vegyük azt, a mely itthon készült.

Vehetünk szepet is, jót is, olcsót is. A magyar apa magyar játékszert adjon gyermekének kezébe. Szüleinknek, testvéreinknek, barátainknak magyar földön készült ajándékkal kedveskedjünk. A szeretet ünnepe karoljuk fel szeretettel az istápolásunkra nagyon rázoruló, zsenge magyar ipart, a melynek sohasem volt nagyobb szüksége a támogatásra, mint mostani sajnaru helyzetében.

Ajánljuk ezt a kérésünket a magyar közönség jóindulatába s erős a hitünk, hogy nem kérünk hiába. Építjük ezt a hitünket a magyar közönség hazafias lelkiismeretére, hazafias önzetetére.

Közgazdaság.

A magyar biztosítási ügy terén forduló pont gyanánt szerepel a két évvel ezelőtt megalakult „Magyar Élet és Járadékbiztosító Intézet, mint Szövetkezet” keletkezése. Közéletünk jelesei, élükön azóta elhunyt gróf Széchenyi Pál kiváló nemzetgazdászunkkal továbbá a többek között báró Kemény Akos főispán és dr. báró P. Horváth Artur orsz. gy. képviselővel — lendületet óhajtván adni a nálunk aránylag kevesek által igénybevett állatbiztosítási intézménynek. Megalapították azt a legideálisabb és praktikusabb módon: a *szövetkezeti alapon*. Oly módon azután a biztosított tagoknak nemcsak azon előny jut, hogy olcsó díjtételek mellett méltányos feltételű biztosításhoz jutnak, de az a haszon, a melyet a részvénytársaságok a részvényeseknek juttatnak a „Magyar Élet és Járadék biztosító Intézet” biztosított tagjai között osztatnak fel. Vagyis a biztosított tagoké az intézet jövedelme is.

Ez az eszme külföldön, különösen a specziel életbiztosítással foglalkozó szövetkezeteknél — fényesen bevált és azt igazolja már a „Magyar Élet és Járadékbiztosító Intézet” két évi sikeres működése is.

Ha tekintetbe vesszük azt még, hogy ezen intézet hazafias, nemzeti és humanitárius missziót teljesít, mert feleslegessé tette, hogy biztosítások kérésére külföldi intézetet keressünk fel és mert önzetlenül a biztosított tagok érdekében dolgozik, jó

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér, mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám.

Faipari szakcsportja. Műhelyei és raktárai: Főtér, Teleki palota (Apolló) 9. sz. II. emelet. Állandóan nagy raktárt tart a legegyszerűbb kivitelű konyha, ebédlő, háló és szalon berendezésekből a legművészebb kivitelű. Felvállal minden a faipar körébe vágó asztalos-, faragvány-, szobrász és esztergályos munkálatokat, valamint épületmunkákat. Közös műhelyei és raktárai a t. közönség érdeklődésére és megtekintésére érdemesek. — Kizárólag saját készítésű butorok tartatnak raktáron. — A szövetkezet központi irodáján ker. ügynöksége van a Fonciere pesti biztosító intézetnek, ahol a biztosítások előnyös díjszámítások mellett eszközöltetnek.

szolgálatot vélnünk tenni, ha ezen biztosító intézetet olvasóink figyelmébe ajánljuk. Érdeklődőknek felvilágosítással és prospektussal szívesen szolgál a marosvásárhelyi képviselőlet „a marosvásárhelyi hitelszövetkezet.” Szentgyörgy-utca 18.

Szinészet.

„Dr. Nebántsvirág.”

Megszámlálhatatlan ajtón keresztül-kasul járt ostobaság, fűszerezve merész pikantiával. Ebben a darabban annyi az elméség, hogy az összes férjek a feleségüket, az összes feleségek férjüket megcsalják, separe, divány, fürdőkád körül forog a meglepetés. A házibarátság ügyetlenkedése s a közös szerető találkozása: a helyzet komikum; de mint a francia bohózatoknál már megszoktuk, de szellem, az egyáltalában hiányzik e darabból.

Lehetetlen helyzetekben is elég részünk volt. Szóval a darab drasztikumá vonzhat közönséget, de az elefánt reklám összezsugorodik egérre.

A ki látta ezt a darabot vesztett, a ki nem volt kíváncsi rá, annak jó előérzete volt. A szereplők különben nehéz szerepüket elég helyesen fogták fel, de a mi hátrányukra írható, a szerepet nem igen tudták. Pedig bohózatoknál a szerep tudás sikeres. Itt nem lehet habozni, dadogni, várni és a sugó után érdeklődni. A szereplők közül kitűnt *Rátkay Szöreg*-nek összes szerepében „kérem”-ez akkor is, ha nem „kérem.” *Szabóné* jól beletalálta magát előbb a „csaló asszony”, később a szerető és az ura után érdeklődő nő szerepébe. Sikkes és ügyes volt. *Szabó* nem volt magánál. A komoly férfi szerepében neveltséges, a kikapós férj szerepében annyira komoly volt, hogy jelenetein nem igen mulatott a közönség. *Kendi Boriska*, *Turi Mariska* és *Szoboszláyné* kiaknálták szerepüket, a mennyire bírták, tudták és tehették.

Dr. Nebántsvirágból nem kérünk!

(Og.)

Színházi heti műsor:

Pénteken: „A föld” (zóna.)

Szombaton: Nincs előadás.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1903. december hó 10.

Rég' szerették egymást.

Rég' szerették egymást, hosszú évek óta, Mig végre az ifjú vizsgáit leróta. Csöndes nyári estén szentül megígérte; Őszre kinevezik s akkor eljön érte.

Kihajol a leány. — Künn havas szél sít; Átjárja törekeny, reszkető tagjait. Édes anyja rászól: „Lelkem, megfagysz ottan.” Még csak egy kis kendő sincsen a nyakadban!

Hasztalan az intés, — csak a sarkot lesi...
Később belefárad és sirva feleli:
„Ősszel elvesz feleségül —
Ugy ígérte, úgy mondta a nyáron,
Azóta én reggel-este
Levélét, vagy érkezését várom.
Jaj! — hiába várom...”

Dr. Major Simon.

— **Személyi hír.** *Kuncz Elek* tanterületi főigazgató városunkba érkezett.

— **Kinevezés.** *Botár Bálint* helyi vasúti tisztet a kereskedelemügyi miniszter kinevezte állomásfőnöknek Gyimes Középlak állomásra.

— **Közügyülés.** A helyi korcsolya egyesület a hó 14-én vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését a tanácsház nagytermében. Targysorozat: 1. Titkári jelentés. 2. Pénztárnoki jelentés. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Elnök, alelnök és választmányi tagok megválasztása. 5. Esetleges indítványok.

— **Esküdtzéki ítélet.** A tegnap ismertett bünygyben kir. törvényszékünk esküdtbírósa *Emrich Jánost* az esküdték verdiktje folytán hálálthozó súlyos testtörtés büntetésben és megvesztegetés vétségben mondta ki bűnösnek, miért 4 évi fegyház és 20 kor pénzbüntetésre ítélte. Ezen ítéletben közzvádó megnyugodott, ellenben vádlott és védője az ellen semmiségi panaszt jelentettek be. E helyen említjük meg, hogy az esküdték verdiktjüket általános tetszésre hozták meg e bünygyben.

— **Élelmi szerek vizsgálata.** *Hegedüs Sándor* r. főkapitány ma délelőtt a hetivásárban vizsgálatot tartott s több hamis élelmiszert elkobzott. *Hegedüsnek* vizsgálati utjában a kerületi orvos segédkezett.

— **Esküdtzéki főtárgyalás.** Ma az esküdtbírósa szándékos emberölés kísérletének büntetésével vádolt *Dancs Konstantin* elleni büntető ügyben ült össze *Bodó Sándor* kir. törvényszéki elnök elnökele alatt, ki mellett szavazó bírák *dr. Szabó Imre* kir. törvszéki bíró és *Váry László* kir. járásbíró vannak, a jegyzőkönyvet *Méder Gy.* József kir. aljegyző vezeti. *Gróf Lázár Miklós* kir. alügyész közzvádóként és *dr. Draia Eneász* pedig védőként szerepelnek, román tolmácsnak *Gámán Farkas* m. hivatalnok idéztet be. Ezen főtárgyalás, mivel arra több, mint 36 tanu idéztetett be, s többnyire, mint oláhok, még holnap is fog tartani, a tényállást és a főtárgyalás eredményét tehát annak végeztével fogjuk közölni.

— **Felhívás a székelyföld hazafias közönségéhez.** Két évtizedet meghaladó fáradságos küzdelem fényes eredményeként pár év óta fennáll Madéfalva község határában az 1764-iki madéfalvi veszedelemben hősi halált szenvedett székelyek díszes emléke s e pár év óta emlékezteti, tanítja, buzdítja, lelkesíti a mai nemzedéket alkotmányos jogainak tetterős védelmére. Ez emlékeztetés, tanítás, buzdítás

és lelkesítésre ma több szükségünk van, mint valaha. Alkotmányos küzdelmeink e dicső emlékét azonban ama veszély fenyegeti, hogy építési kölségeinek fedezetlenül maradt egy bizonyos részéért hősi székely vérről szentelt talaját és kőveit újra útit. E szegénytelen dolgot megtörténni nem engedhetjük s bizvást reméljük, hogy a szent emlék kegyeletes fenntartásában hazafias székely közönségünk támogatásunkra siet. Kérjük azért szeretett székely véreinket, hogy egymást buzdítva, támogatva kegyes adományait a kegyeletes célra a „Gyergyó” kiadóhivatalához Gyergyó-Szent-Miklóstra juttatni sziveskedjenek. A madéfalvi emlékoszlop építő bizottsága nevében: *Szász Lajos*, jegyző. *Benedek István*, elnök.

— **Vajda Dezső bünygye.** A helyi kir. törvényszék büntető bírósága *Schuller József* kir. trvszéki bíró elnökele alatt több hitelező feljelentése folytán a napokban tartotta meg *Vajda Dezső* piacunk egyik volt és nagy lábón élő divatos kereskedő elleni vétkes bukás miatti bünygyben a főtárgyalást.

Vajda Dezső ellen, ki 1901. év márczius havában nyitott üzletet, már 1902. év május 15-én a csőd elrendeléstől, mert hitelezőinek 37.879 kor. 71 fillér összegű adósságát nem fizette ki. Ezen rövid idő alatt 35.625 kor. összes forgalommal szemben pazar módra 11020 korona 66 fillér kiadást tett.

A főtárgyalás, de a vizsgálat rendén is megállapítást nyert, hogy vádlott könnyelműen költekezett annyira, hogy jövedelmével nem állott arányban; üzletét nem vezette reálisan, s mint bejegyzett kereskedő a kereskedelmi könyveit sem vezette úgy, hogy azokból a cselekvő és szenvedő állapot kideríthető lett volna, évenként még rendez mérleget sem készítet.

Vádlott *Vajda Dezső* védelmére, azt hozta fel, hogy a rossz üzleti viszonyok idézték elő bukását, különben beismerésben volt.

A kir. törvényszék vétkes bukás miatt *Vajda Dezsőt* bűnösnek mondta ki, miért 3 havi fegyházra ítélte. A kir. közzvádó az ítéletben megnyugodott, de az elítélt az ellen fellebbezést jelentett be.

— **Leharapta a vetélytársa orrát.** Tragikomikus pör foglalkoztatta a szegedi büntető törvényszéket. Egy asszony féktelen dühében leharapta a vetélytársa orrát. A dolog úgy esett meg, hogy a Magyarorszádon lakó *Kriszán János* megunta élete párjával a terhek közös viselését és egy *István Katalin* nevű asszonnyal állott össze. E miatt az elhagyott asszony bosszút forralt a csábító ellen. Egyszer az uton találkozott *István Katalinnal* és megszólította:

— No, jómadár, hát mög vagy e elégedve az urammal?

— Lassabban rongyos!

Erre a felbőszült nő személy nekiment ellenfelének és leharapta az orrát. A szegedi büntető törvényszék súlyos testi sértés miatt vont a felelősségre és egyhónapi fegyházra ítélte.

PÉNZKÖLCSÖNT

kaphatnak állami-, megyei-, városi- és nyugdíjkepes magánhivatalnokok, valamint katonatisztek, legalább 1800 korona törzsfizetéssel 180 havi törlesztésre, 1000 koronánként havi 9 korona tőke-kamat törlesztéssel. Megkeresések **Gerő Lipó**hoz, „S t a n d a r d” biztosító társaság titkárához Kolozsvárra intézendők. Az intézet képviselője ma és holnap a „Transsylvania”-ban található.

Közönség köréből.*)

Értesültünk arról, hogy a Marostordalamegyei Gazdasági Egylet igazgató választmányi ülésén október hóban több életrevaló és életbevágó, kisebbnek látszó, de általánosságban horderővel bíró ügy került megvitatás alá.

Ezen ügyek közül azok, melyeket Pokornyi Géza közig. irnok végighallgatott, napvilágot láttak, de a többit homály fedi, vagy feledésbe ment, vagy menesztetett. Közönség egyének ügyeit személyes motívumok vagy privát érdekek nem szabad hogy vezessék. Számadásra vonható azon titkár, aki nem tudja, vagy nem akarja tudni a gyűlés menete rendjén határozottá emelt ügyeket reprodukálni.

Aki más szájával eszik, nem lakik jól Marostordalamegye közönsége megkívánja Marostordalamegye Gazdasági Egylet titkáratól, mint *egész* embertől, hogy a saját lábán járjon s végezze a titkári teendőket s ne adja hivatalát albérlőnek, hiszen le nem czáfolható tény, hogy Pokornyi Géza irnok végzi a titkári teendők irással és tudással járó részét, havi 60, azaz hatvan koronáért.

Felremagyarázások kikerüléséért a gyűlésen jelenlevő Dániel Ferencz, Szántó Elek, Pátrubány stb. biz. tagokra hivatkozva kérdem, miért nem tett intézkedést a titkárság, hogy a hivatalos lapba közzé tétessék, amint az elhatározva volt, hogy a vadászterületi bérlők, a vadsertések által okozott károkat becslés szerint tartoznak megfizetni s e mellett ezen káros bestiák bárki által lelőhetők.

Indoka a gazdasági egyesület eljárásának az volt, hogy számtalan kisbirtokos, cseléd ember panaszkodott, hogy egész évre való kukoricza termését tették tönkre a vadsertések, s emiatt egész télen át éhezésre vannak kárhóztatva az urak irigysége és kedvtelése passziói miatt. Kenyér irigyek: ki a pungával fizetni s azután kell urizálni, vadászni!

Nem várható, hogy a vadásztörvényt minden falusi szegény ember ismerje, hanem a hivatalos lapba megjelenő felhívás lett volna hivatalos segíteni és a közönséget szolgálni.

Később átterünk egyebekre is, ezt ígérjük, mert fel kell tüntessük, hogy az utóbbi időben Marostorda megyében keresztül erőszakolt atyafiságos választások hogyan váltak be?

A vármegye adózó kutyái adják a titkári fizetést és nem a család. Ez okból nyiffantunk egyet-egyet, közkivánságra!

*) E rovatban közlöttékért a beküldőt terhel a felelősség. Szerk.

T Á V I R A T O K.

A „Székelység” eredeti táviratai.

Országgyűlés.

Budapest, decz. 9.

Megszólt a nagy ágyu.

Ma az országházban Ugron Gábor, a nagy Rabon-báu ivadéka szólt fel s mondott olyan beszédet, mely bizonyára elhalatszik a Felsőg füléihez is, s talán megértik ott fenn Bécsben is, hogy a mit sikerült most elaltatni, az sokáig nem fog szunyadni s akkor . . . győzünk.

Ugron konstatálja bármily csend legyen is itt, a szél, mely megmozgatta a nemzet százezreit, ma is megvan, nem lankad. (Taps, balon) A hatvanhetes törvényt haminan értelmezik a magyar nyelv kérdésben. Király jogait a nemzet adja, magyarázási joga nincs. A Chlopyi hadparancs nem belserveszeti, hanem politikai dolog, tehát tapintatlan. Nincs is ellenjegyezve, tudomásul nem vehetjük.

Rámutat, hogy az udvar, Magyarország ellen fokozódó ellenszenvvel viseltetik. Hol vannak a magyar befolyásos államférfiak? Az ellenzéknek köszönhető, hogy a megindult mozgalom nem fejlődött forradalmi tüntetéssé. Ostorozza a Héderváryhoz intézett kéziratot, mely Monarchiát emleget. Törvénykönyvre tesszük kezünket, mondván: „Uram, Király, Te is megeshüdtél erre” (Taps balon.) Kritizálja a szabadelvű párt katonai programját s azt mondja az egész politikájukon elvtelenség nyilvánul; egy betegség grasszál nálunk; possibilitás, valószínű, hogy most nem győzünk, mert a nemzet gyöngye, ingadozó, nemzeti tartalom nélkül hadsereg nem lehet győztes, de elfog jönni az idő, mikor győzünk, a javaslatot nem fogadja el, (Taps a baloldalon.)

Tisza reflektált Ugron beszédére az ő gyöngye elveivel, utánna Lengyel beszél.

REGÉNY-CSARNOK.

Egy özvegyasszony háza.

(Életkép) VAS GEREBENTŐL.

Higgyétek el, az özvegyasszonynak legsoványabb hizója is többet eszik, mint másé a legkövérebb; még sem hizik, mégis sovány marad: mintha bujában a gazda után ment volna el étvágya. Lássátok még az állat is megsiratja a gazdát! Milyen kár, hogy vigasztalni nem tudja a boldogtalan özvegyasszonyt, mikor körülnézi az udvart, mintha az elhunyt gazdának nyomait keresné; — hanem hiába keresi, egyik nyom a másikat éri, de egyik sem a gazdáé, s a bus asszony azt sem veszi észre, hogy a nyomok oly szokatlanul egé-

szen a kerítésnek tartanak, s ha az illető sötétben ment a szokatlan irányban, hogy ütötte fejét a leásott karóba. Ó, ez mind nem jut eszébe a szegény asszonynak, s az a hizósüdő hiában rőfög, abból senki sem érti meg, hogy a kukoriczának felét a kerítésen keresztül hordják el; mert azt gondolja a sok jó cseléd: ha az asszony busul, hadd lássák meg a hizódisznaján is, az is busuljon, az is soványkodjék.

Szegény özvegyasszony!

Négyökrös szekér fordul ki az udvarból, a kopogóra fagyott döcögőn nyikorogva fordul a négy kerék, a megtárgult karikák sirva ütődnek egymáshoz, még a koldus is megáll a keserves nótára, még az is eszébe jut, hogy nálánál nagyobb koldus is lehet s a kenyeres tarisznyát oldalról előbbre rázza, hogy a fölősegből másnak is juttasson; hanem megint visszarázza, fejét megcsóválja, látva, hogy a négy keréken még az ősi sár is rajt van. Ne rázd a fejedet jámbor öreg, emlékek maradt a keréken a sár, még azon nap ragadt rá, mikor a gazdát kivitték a temetőbe, — hadd maradjon ott, míg az eső le nem veri. A tengelyen nyikorogva fordul a nehéz kerék, tudja a jó cseléd, hogy az özvegyasszony hizójának kevesebb hája lesz, gazdálkodik vele, egy is illő dolog, hogy a gazdát még a kerék is megrija; s ha már a kerék is busul, a négy ökröknek is jusson eszébe a gazda, ostornyéllel veri a jámbor párákat mire még a koldus sem állhatja meg a szót és az égre főlőhajva mondja:

Szegény özvegyasszony!

Folyt. köv.

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Dékáni Kálmán.

Nyilttér.*)

Tisztelettel kérem fel mindazokat, kik 1903. június hó 1-én. pünkösd másodnapján a marosszentgyörgyi fürdő megnyitásán jelen voltak és emlékeznek arra, hogy ott egy társaság miként mulatott, sziveskedjenek velem czimüket, illetve lakásukat tudatni a „Hungária” szállóbeli lakásomon.

M.-Vásárhely, 1903. decz. 10.

Silló Gyula.

*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Kiadó lakások.

Kossuth Lajos utca 12. szám alatt az emeleten 5 szoba, konyha, éléskamra, padlás, — ugyanott a földszinten 1 szoba, konyha **kiadó 1904. május hó 1-től.** Értekezhetni Petri Zsigmonddal. (75)

Czipők

szállítottam le. Sárczipő és vadász-csizma különlegességek egyedüli raktára.

4-20 83

Egyedüli és legnagyobb czipőraktár Maros-Vásárhelyt.

Czipőraktárom **tulhalmozottsága miatt** az összes férfi, női és gyermekeczipők és csizmák árait a lehető legolcsóbbra

Tisztelettel **József Emil.**
(Bírátk temploma mellett.)



15 21 40

Aki jót akar, kérjen
győri gyártmányu
Koestlin-féle
legfinomabb kéksz-biszkvit
tea-süteményeket.

Kapható Maros-Vásárhelyt: Csiky
Emil és Szalmágy Gyula uraknál.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá-
sára hozni, hogy lakásomat Hid-utca 5. szám
alól Felsővasut utca 16. sz. alá helyeztem át a Schwartz
Mendel ezög tűzifa telepére, ahol

TÜZIFÁT

a következő árakban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr.
Fedél alatt tartott száraz fenyő tűzifáé 70 kr.
1 köbm. fiatal hántott esere vagy bükkfa 3 frt.
1 köbmeter fenyőfa 1 frt 50 kr.
5 metermázsas tűzifa vétele után 1 klgrm tűzgyuj-
tót ingyen adok; minden további m.-mázsá-
nál 1 klgrmmal többet. Ugyiszintön tűzifához min-
den 2 köbm. után 5 klgrm tűzgyujtót adok ingyen.
Az árak házhoz szállítva értendőek. Minthogy la-
kásom a telepen van, személyesen ellenőrzöm a
teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvételnek: Bretter Vilmos,
Márványi Arthur és Kürthy János urak-
nál. Telefonszám 195.

A n. é. közönség pártfogását kéri

(79)

tisztelettel

Emmer Adolf.

Áthelyezett könyvkötészet.

A n. é. közönség becses figyelmét bátor-
kunk felhívni azon körülményre, hogy
könyvkötészetünket
Széchenyi-tér 7. szám alá helyeztük át.

79 5-6.

Teljes tisztelettel,
Schjitzter Jakab Fiai.

A legolcsóbb bevásárlási forrás!
Mélyen leszállított árak!

Ingek, gallérok, sapkák, kalapok,
kesztyűk, cipők, harisnyák, alsóingek,
ruhák, kötények. — Himző selymek,
kötő gyapottak és több más cikkek.

Karácsonyra gyermekeknek:
hintalovak, szekerek, taligák és más
játékszerek bámulatos olcsó áron.

1 hintaló 2 korona

Izmael Domokosnál
80 7-12. Szt György u.

**Legolcsóbb bevásárlási források.****Wolster Kálmáné**

Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám.
A Székelyföld legnagyobb uri-divat raktára.

Kalapok, sapkák, cipők, férfi- és fu-
csizmák, ingek, kesztyűk és nyakken-
dők nagy választékban.

Szt-Pétervári (oros) sár- és hócipők,
vizmentes vadász-csizmák,
☆ angol vadász-czipők. ☆ ☆

A megyesfalvi likör, rum és cognak gyárának
két főtéri bizományi főraktárában, Széchenyi-
tér 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi-tér 29. sz.
(a nagy-mészárszék tőszomszédságában) a leg-
jobb és legújanyosabb
TEA-RUM,
valamint valódi seprő-, szilva pálinka és há-
romszéki fenyővíz is kapható.

Ákinek pénz kell! Állami, megyei
és városi tiszt-
viselők, valamint katona tiszték, kiknek
olcsó kölcsönre van szükségük, forduljanak
Reichardsperg J. és Tarşa
könyv- és papírkereskedéshez M.-Vásárhelyt.

Uri fodrász terem!
GULYÁS A. ENDRE
ajánlja a közönség b. pártfogására a mai kor
igényeinek teljesen megfelelő uri fodrász-
termet (Baruch-ház). Bérletjegy: 12
szám 2 korona 40 fillér, külön fiokkal egy
hónapra, 12 sz. bérletjegyvel 3 korona.
Illatszert különlegességek. Pártatlan tiszt-
ság. Előzékeny kiszolgálás.

Izmael János
ajánl divatkalapokat jó mosó barchetteket,
Tennis flanneleket, mosó barchetteket, férfi,
női és gyermek alsó-tricókat, harisnyákat,
cipőket és galusnikát. Női és gyermekkabá-
tok, gallérok. Készlet van paplan, mátrácz,
linoleum szőnyeg, férfi és női fehérneműek-
ből, gyolcsokból. Szép női munkák és több-
féle piperecikkek.

Felhívás előfizetésre!
Marostordavámegye nemes családjainak
Monografiája
megjelenik 1904. márczius elején.
Előfizetéseket elfogad:
Adi Árpád könyvnyomdász.

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.
Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Női- és férfi divat, pipere, díszmü és a legszebb játékaruk.
Női- és férfi fehérneműek, női blousok, ingek és kötények.

Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.
Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden
vételekenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak
minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját,
vagy tetszés szerinti fenykép után életnagyságu ingyen arczképet kap. A kép
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé-
gükért 3 korona térítendő meg. „Siculia” székely cikkek raktára.

Egy elárusítónó azonnal felvétetik.

Nuridsány Antal

férfi és nőidivat kereskedésében M.-Vásárhelyt
Karácsonyi és újévi alkalomra

többféle árucikkek kaphatók
leszállított árban.

Füstölt oldalas,

naponta friss házi kolbász, virsli, hideg
felvágottak, sonka-pác, édes mustár, friss
tea és sütemény vaj, házi borezet, sok-
féle halak, kitűnő asztalibor kapható
SIMON FERENC kereskedésében.

Vasuti vendéglő.

Tisztelettel hozom a közönség tudomá-
sára, hogy régi jóhírű vendéglőmet az
alsóvasuti állomáshoz helyeztem át.

Állandóan jó konyhát és kitűnő ita-
lokat tartok a közönség rendelkezésére,
miért is kérem a szives pártfogást to-
vábbra is.

Kitűnő tisztelettel

Iretzer Samu.

Reggeli, ebéd és vacsora
mindig kapható

HOFMAN KÁROLY
sütőde, fűszer, bor és csemegekerekedő
Maros-Vásárhelyt.

Mindig kapható kitűnő házi perzelt és deb-
reczeni szalonna, szebeni virsli, házi füstölt
kolbász. Páczolt sonka és hideg felvágottak
Legfinomabb angol és francia likörök és ura-
dalmi szilviorium.
Hideg büffé!
Kitűnő villás reggeli

Geny, Biel Chaux-de-Fonds-ban
személyesen bevásárolt
kitűnő svájci zseborák
nagyon olcsó árban kaphatók
Fey József műórásnál.

Legolcsóbb szoba czim és templom-
FESTŐ
Szentgyörgyi Oszkár
Kossuth Lajos-utca 60. szám.
EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ